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p2
授業ノート１ 物質が分かれる変化

１ ①白く ②二酸化炭素 ③青 ④赤 ⑤水 ⑥うすい赤 ⑦赤

⑧アルカリ ⑨炭酸ナトリウム ⑩炭酸ナトリウム ⑪二酸化炭素

⑫水 ⑬黒 ⑭(銀)白 ⑮銀 ⑯炎 ⑰酸素

p3
⑱銀 ⑲酸素 ⑳化学変化 ㉑化学反応 ㉒分解 ㉓熱分解

２ ①燃え ②水素 ③炎 ④酸素 ⑤2：1 ⑥水素 ⑦酸素

⑧赤 ⑨銅 ⑩刺激 ⑪塩素 ⑫銅 ⑬塩素 ⑭電気分解

p4
授業ノート２ 物質をつくる粒

１ ①原子 ②水素原子 ③酸素原子 ④銅原子 ⑤分ける

⑥できた ⑦なくなった ⑧変わった ⑨質量 ⑩大きさ

２ ①単独 ②分子 ③２ ④２ ⑤２ ⑥２ ⑦１ ⑧１ ⑨２

⑩１ ⑪３ ⑫１種類 ⑬ナトリウム ⑭塩素 ⑮１：１

p5
３ ①元素 ②120 ③アルファベット ④元素記号 ⑤周期表

p6
授業ノート３ 物質を表す式

１ ①元素記号 ②数字 ③化学式 ④種類 ⑤数 ⑥元素記号

⑦数字 ⑧元素記号 ⑨割合 ⑩数字

２ ①単体 ②化合物 ③単体 ④化合物 ⑤混合物

p7
⑥単体 ⑦化合物 ⑧分子をつくる物質 ⑨分子をつくらない物質

授業ノート４ 化学変化を表す式

１ ①化学反応式 ②左 ③右 ④分解 ⑤電気分解

p8
２ ①化学式 ②等しく ③２ ④２ ⑤２Ｈ２ ⑥Ｏ２ ⑦２Ｈ２Ｏ

p9
①１) ＮａＨＣＯ３→Ｎａ２ＣＯ３＋ＣＯ２＋Ｈ２Ｏ

２) ２ＮａＨＣＯ３→Ｎａ２ＣＯ３＋ＣＯ２＋Ｈ２Ｏ

②１) Ａｇ２Ｏ→Ａｇ＋Ｏ２
２) ２Ａｇ２Ｏ→４Ａｇ＋Ｏ２
③１) Ｈ２Ｏ→Ｈ２＋Ｏ２
２) ２Ｈ２Ｏ→２Ｈ２＋Ｏ２
④１) ＣｕＣｌ２→Ｃｕ＋Ｃｌ２

p10
①化学変化 ②化学反応 ③分解 ④熱分解 ⑤電気分解

(１)できた液体が試験管の加熱部分に流れないようにするため

(２)Ａ…変化なし Ｂ…線香の火が消える Ｃ…白くにごる

(３)二酸化炭素 (４)青色から赤色 (５)水 (６)赤色

(７)アルカリ性 (８)①炭酸ナトリウム ②二酸化炭素 ③水

p11
(１)(銀)白色 (２)銀 (３)炎を上げて燃える (４)①銀 ②酸素

(１)電流を流れやすくするため

(２)ポッと音を出して気体が燃える (３)水素

(４)炎を上げて線香が燃える (５)酸素 (６)2：1

(７)①水素 ②酸素

(１)銅 (２)塩素 (３)うすくなる (４)①銅 ②塩素

p12
①原子 ②水素原子 ③酸素原子 ④銅原子 ⑤分ける

⑥できた ⑦なくなった ⑧変わったり ⑨質量 ⑩大きさ

⑪分子 ⑫つくらず ⑬割合 ⑭元素 ⑮120 ⑯１ ⑰２

⑱元素記号 ⑲共通 ⑳周期表 ㉑周期 ㉒族 ㉓よく似た

１ 物 質 の 成 り 立 ち

まとめワーク

練習

(１)Ｈ (２)Ｃｌ (３)Ｆｅ (４)Ｍｇ (５)Ｏ (６)Ｃ (７)Ｃｕ (８)Ｎａ

(９)Ｎ (10)Ｓ (11)Ａｇ (12)Ｋ (13)Ｚｎ (14)Ｃａ (15)Ｂａ (16)Ａｌ

(17)Ａｕ (18)Ｓｉ (19)Ｈｅ

p13
①水素 ②酸素 ③水 ④二酸化炭素 ⑤アンモニア

⑥銅 ⑦塩化ナトリウム

①数字 ②化学式 ③元素記号 ④数字 ⑤元素記号

⑥割合 ⑦数字 ⑧省略 ⑨単体 ⑩化合物

(１)Ｈ２ (２)Ｏ２ (３)Ｎ２ (４)Ｃｌ２ (５)ＣＯ２ (６)ＮＨ３ (７)Ｈ２Ｏ

(８)Ｃｕ (９)Ｆｅ (10)Ｃ (11)Ａｇ (12)Ｓ (13)ＦｅＳ (14)Ｍｇ

(15)ＣｕＯ (16)Ａｇ２Ｏ (17)ＣｕＣｌ２ (18)ＣｕＳ (19)ＭｇＯ

(20)ＮａＨＣＯ３ (21)ＮａＣｌ (22)Ｎａ２ＣＯ３
p14
①Ｈ２ ②Ｏ２ ③Ｈ２Ｏ ④ＣＯ２ ⑤Ｎ２ ⑥ＮＨ３ ⑦Ｃｕ

⑧ＣｕＯ

(１)①単体 ②混合物

(２) ア…Ｂ イ…Ａ ウ…Ａ エ…Ａ オ…Ｂ

カ…Ｂ キ…Ｃ ク…Ａ ケ…Ｂ コ…Ｃ

サ…Ｂ シ…Ａ ス…Ｂ セ…Ａ ソ…Ａ

(１)①単体 ②化合物 ③分子をつくる物質

④分子をつくらない物質 ⑤Ｈ２ ⑥Ｏ２ ⑦Ｈ２Ｏ ⑧ＣＯ２
⑨Ｃｕ ⑩ＮａＣｌ

p15
(２)ア…Ｄ イ…Ａ ウ…Ｃ エ…Ｂ オ…Ａ

(１)１) Ｈ２＋ Ｏ２→Ｈ２Ｏ

２) ２Ｈ２＋ Ｏ２→２Ｈ２Ｏ

(２)１) Ｃｕ＋Ｏ２→ＣｕＯ

２) ２Ｃｕ＋Ｏ２→２ＣｕＯ

(３)１) Ｍｇ＋Ｏ２→ＭｇＯ

２) ２Ｍｇ＋Ｏ２→２ＭｇＯ

(４)１) Ｆｅ＋Ｓ→ＦｅＳ

(５)１) Ｃ＋Ｏ２→ＣＯ２

p16
1①化学変化 ②分解 ③熱分解 ④電気分解

⑤炭酸ナトリウム，二酸化炭素，水 ⑥銀，酸素 ⑦水素，酸素

⑧水素：酸素＝２：１ ⑨銅，塩素

2①原子 ②できない ③しない ④しない ⑤種類によって違う

⑥元素 ⑦約120種類 ⑧元素記号 ⑨分子

p17
⑩水素原子が２個 ⑪水素原子が２個，酸素原子が１個

⑫つくらない

3①Ｈ ②Ｏ ③Ｃ ④Ｃｌ ⑤Ｃｕ ⑥Ｆｅ ⑦Ｍｇ ⑧Ｎａ ⑨Ａｇ
4①化学式 ②ア…Ｈ２ イＨ２Ｏ ウＣＯ２ エＯ２ オＣｕ カＣｕＯ

③単体 ④化合物

5①化学反応式
②２ＮａＨＣＯ３→Ｎａ２ＣＯ３＋ＣＯ２＋Ｈ２Ｏ

③２Ａｇ２Ｏ→４Ａｇ＋Ｏ２
④２Ｈ２Ｏ→２Ｈ２＋ Ｏ２
⑤ＣｕＣｌ２→Ｃｕ＋Ｃｌ２
⑥２Ｈ２＋ Ｏ２→２Ｈ２Ｏ

p18
1 (１)赤 (２)水 (３)白くにごる (４)二酸化炭素 (５)炭酸ナトリウム

(６)赤，アルカリ (７)分解

確 認 問 題

練 習 問 題

オリジナルテキスト理科中２ 解答・解説
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(８)２ＮａＨＣＯ３→Ｎａ２ＣＯ３＋ＣＯ２＋Ｈ２Ｏ

(９)発生した水が加熱部に落ちないようにするため

(10)石灰水が試験管に逆流しないようにするため

2 (１)黒色から白色 (２)銀 (３)炎を上げて燃える (４)酸素

(５)①酸素の化学式がまちがっている

②反応前と反応後の原子の数がちがっている

(６)２Ａｇ２Ｏ→４Ａｇ＋Ｏ２

p19
3 (１)電流を流しやすくするため (２)水素 (３)酸素 (４)２：１

(５)Ｘ極…－，Ｙ極…＋ (６)電気分解

(７)２Ｈ２Ｏ→２Ｈ２＋Ｏ２ (８)銅，塩素

4 (１)原子 (２)ウ

(３)①水素 ②Ｏ ③窒素 ④塩素 ⑤Ｃ ⑥鉄 ⑦Ｓ

⑧Ｃｕ ⑨銀 ⑩マグネシウム ⑪ナトリウム ⑫Ｋ

p20
5 (１)①混合物 ②原子 ③分子 ④単体 ⑤化合物

(２)Ａ…ア,イ,コ Ｂ…エ,オ,カ,ク,ケ

6 (１)ア化学式（Ｈ２Ｏ）が２つ イ原子（Ｈ）が２つ

(２)①Ｈ２ ②Ｏ２ ③Ｎ２ ④塩素 ⑤Ｈ２Ｏ ⑥ＣＯ２ ⑦Ｃｕ

⑧マグネシウム ⑨ＣｕＯ ⑩酸化銀 ⑪硫化鉄 ⑫ＮａＣｌ

p21
授業ノート１ 物質が結びつく変化

１ ①続く ②熱 ③引きつけられない

④特有のにおいのある気体が発生 ⑤引きつけられる

⑥無色無臭の気体が発生⑦硫化鉄 ⑧硫化鉄 ⑨硫化銅

⑩異なる ⑪化合物 ⑫元素

p22
２ ①黒 ②増加した ③酸化銅 ④酸素 ⑤酸化銅 ⑥酸化鉄

⑦酸化マグネシウム ⑧酸素 ⑨酸化 ⑩燃焼 ⑪酸化物

３ ①二酸化炭素 ②二酸化炭素 ③水 ④水 ⑤炭素 ⑥水素

⑦二酸化炭素 ⑧水

p23
授業ノート２ 酸化物から酸素とり除く反応

１ ①酸化物 ②酸素 ③黒 ④赤 ⑤銅 ⑥白 ⑦酸素

炭酸水素ナトリウムは炭酸ナトリウムと二酸化炭素と水に分解される。

(１)(２) 塩化コバルト紙は水と反応して青色から赤色に変化する。

(６) 炭酸ナトリウムは水にとけるとアルカリ性を示すからフェノールフタレイ

ン液は赤色になる。

酸化銀は銀と酸素に分解される。

(１) 酸化銀は黒色，銀は(銀)白色

(３) 酸素の中では線香はよく燃えるようになる。

(５)② 化学反応式は，反応前と反応後で原子の種類と数は等しくなるよう

に表さなければいけない。

水は水素と酸素に分解される。

(１) 純粋な水には電流が流れない。

(２) 燃える気体は水素。

(３) ものがよく燃えるようになるのは酸素。

(４) 水素は酸素の2倍発生する。

(５) 水素は陰極，酸素は陽極に発生する。

(８) 塩化銅は銅と塩素に分解される。

解 説

解 説

解 説

２ い ろ い ろ な 化 学 変 化

⑧二酸化炭素 ⑨銅 ⑩二酸化炭素 ⑪水素 ⑫水 ⑬銅

⑭水 ⑮酸化されやすい

２ ①還元 ②酸化

p24
授業ノート３ 化学変化と熱の出入り

１ ①上がっていく ②発生 ③下がっていく ④吸収

p25
⑤発生 ⑥吸収

２ ①火力発電 ②暖房 ③調理 ④有機物

p26
①異なる ②化合物 ③元素 ④酸素 ⑤酸化 ⑥酸化物

⑦燃焼 ⑧二酸化炭素 ⑨水 ⑩炭素 ⑪水素

⑫二酸化炭素 ⑬水

(１)反応は続く (２)鉄と硫黄が反応すると熱が発生するから

(３)Ａ…引きつけられない Ｂ…引きつけられる

(４)Ａ…特有のにおいのある気体が発生，硫化水素

Ｂ…無色無臭の気体が発生，水素

(５)硫化鉄

p27
(６)①硫黄 ②硫化鉄 (７)Ｆｅ＋Ｓ→ＦｅＳ

(１)銅…増加した マグネシウム…増加した

(２)空気中の酸素と結びついたため

(３)銅…黒色 マグネシウム…白色

(４)①酸素 ②酸化銅 ③酸素 ④酸化マグネシウム

(５)２Ｃｕ＋Ｏ２→２ＣｕＯ ２Ｍｇ＋Ｏ２→２ＭｇＯ

①酸化物 ②酸素 ③酸化鉄 ④酸化銅 ⑤酸化されやすい

⑥還元 ⑦酸化

p28
(１)石灰水が試験管内に逆流するのを防ぐため

(２)黒色→赤色 (３)銅

(４)白く濁った (５)二酸化炭素
にご

(６)①還元 ②銅 ③二酸化炭素 ④酸化

①発生する ②吸収する ③火力発電 ④暖房 ⑤調理

⑥有機物

p29
(１)上がった (２)発生する (３)化学カイロ

(４)下がった (５)吸収する (６)①Ａ ②Ｂ ③Ａ ④Ａ

p30
1①硫化鉄 ②する ③引きつけられない

④特有のにおいのある気体

2①酸化 ②酸化物 ③燃焼 ④酸化銅 ⑤黒色 ⑥増える

⑦酸素と結びついたため ⑧酸化マグネシウム ⑨白色

⑩二酸化炭素 ⑪水 ⑫二酸化炭素，水

⑬炭素原子，水素原子

p31
3①還元 ②酸化 ③酸化されやすい物質 ④銅，二酸化炭素

⑤酸化銅 ⑥炭素 ⑦発生する ⑧吸収する ⑨有機物

(１)(２) 鉄と硫黄の化合では熱が発生し，その熱で他の部分が反応をす

る。

(３) Ａは硫化鉄で引きつけられず，Ｂは鉄があるので引きつけられる。

(４) Ａでは塩酸と硫化鉄が反応し硫化水素が発生し，Ｂでは塩酸と鉄が反

応し水素が発生する。

解 説

まとめワーク

確 認 問 題

オリジナルテキスト理科中２ 解答・解説


